



СТАНОВИЩЕ

от проф. дхн Невенка Емануилова Манолова,
Лаборатория Биологично активни полимери,
Институт по полимери - Българска академия на науките.

член на Научно жури, определено със заповед на Ректора на Тракийския университет,
Стара Загора № 658/19.03.2018 г. за провеждане на конкурс
за заемане на академичната длъжност „професор“

Конкурсът е обявен в ДВ бр. 7/19.01.2018 г. по научната специалност „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“, професионално направление 4.2. Химически науки, област на висшето образование, 4. Природни науки, математика и информатика към катедра „Медицинска химия и биохимия“ на Медицинския факултет. Единствен кандидат в конкурса е доц. дн Живко Желязков Желев от същата катедра, който е представил всички документи съобразно Правилника за развитието на академичния състав в Тракийския университет – Стара Загора.

Доц. Ж. Желев е завършил висше образование в СУ „Св. Климент Охридски“ като бакалавър по „Молекулярна и функционална биология“ (1988 г.) и магистър със специализация „Биохимия“ през 1989 г. Доц. Желев е доктор по научната специалност „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“ (2010 г.) и има научната степен „доктор на науките“ (2017 г.) по същата специалност, която е и специалността, по която е обявен конкурсът за АД „професор“.

След завършване на висше образование доц. Желев е работил като специалист-биолог в Института по физиология, БАН (1988-2001). В периода 2002-2012 г. е работил в Япония като изследовател, гост-изследовател и старши научен сътрудник в Националния институт за авангардни индустриални технологии (AIST), в Центъра за молекулярна визуализация, в Националния институт за радиологични изследвания (NIRS), и в Токийския университет. Понастоящем дн Желев е доцент по „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“ в катедра „Медицинска химия и биохимия“ на Медицинския факултет в Тракийския университет – Стара Загора.

Учебно-преподавателска дейност

Преподавателският стаж на доц. Желев е 5 години и 10 месеца в Медицинския факултет на Тракийския университет. Той води част от лекционен и практически курс по „Биохимия“ на студенти I и II курс (обучение на български и на английски език); лекционен курс по „Биохимия“ на студенти I курс и участва в семестриалните изпити по „Биохимия“.

В Тракийския университет доц. Желев е ръководил двама успешно защитили докторанти по специалността „Биоорганична химия, химия на природните и физиологично активните вещества“. По време на работата си в Япония доц. Желев е лектор и научен консултант на дипломанти, докторанти и специализанти на следдипломна квалификация по „Биоорганична химия и фармация“.

Доц. Желев е съставил учебни програми за обучение на студенти от Медицинския факултет на Тракийския университет и от Медицинския факултет и Факултета по математика и информатика на СУ „Св. Климент Охридски“. Те включват лекции по „Клетъчна енергетика и молекулни механизми на клетъчните патологии“, лекции, семинарни занятия и лабораторни демонстрации „Молекулни основи на

